

В колхозе „Борец“ работало 65 единоличников

Правильная организация труда, боевой темп, трудовая взаимопомощь—вот что требуется для успеха уборки урожая

Организовать трудовую взаимопомощь

Во многих колхозах не хватает рабочей силы для того, чтобы полностью и своевременно убрать урожай. Выходом из этого положения является, прежде всего, хорошая правильная организация труда и организация взаимопомощи между колхозами и единоличниками.

Некоторые работники весьма недоверчиво относились к организации трудовой взаимопомощи.

— Как бы чего не вышло, — говорили они.

Кое кто думал и сейчас думает, что выходом из положения является наем рабочей силы, а все другое мало поможет.

Сегодня в нашей газете печатается материал, говорящий о больших результатах совместного труда колхозников и единоличников.

Например, в колхозе „Борец“ на днях работало 65 единоличников, а коммуны своей стороны обязались помочь машинами.

Этот прекрасный пример должен быть подввачен и другими колхозами.

Необходимо также запомнить, что организация трудовой взаимопомощи между колхозами и единоличниками должна быть направлена к укреплению и расширению колхозов за счет новых слоев бедняцко-средняцкого населения деревни.

Помогают единоличникам

Сельхозартель „Алтайский Партизан“, Петрово-Логовского сельсовета Барнаульского района проводит обмолот пшеницы для снабжения артелей.

Сельхозартель „Новый Путь“ села Ильинское Барнаульского района должен убрать 70 га. На уборке работает 4 сенокосца (один из них используется на помощь единоличникам).

Тяжелой и рабочей силой не хватает: в артели всего 13 лошадей и 22 человека работоспособных. Всего не хватает 187 трудовых. Уборку намечают закончить в 11 дней.

Не в пример многим колхозам, коммуна Ребринского района „Славные люди“ единоличников не утруждает. Напротив, эта коммуна всячески помогает единоличникам.

Обы, например, давали им машины для уборки сена и хлеба. Таким образом, единоличники заделажи коммуны 113 трудовых.

— Когда будете свободны, тогда и отработаете, говорят коммуны задолжавшие единоличникам.

Авторитет коммуны от этого растет.

Правильно налаженные взаимоотношения и трудовая взаимопомощь между колхозниками и единоличниками—залог успеха коллективизации

Образцовый пример хозяйственной связи с единоличниками

Коммуна „Борец“, Н-Барнаульского сельсовета хорошо наладила связь и трудовую взаимопомощь с единоличниками.

7-го сентября на коммунарских полях был проведен воскресник, на котором кроме коммунаров работало 65 человек единоличников. Коммунары обязались работавшим обмолотить хлеб своими машинами.

Приезжающие помощники на коммунарскую мельницу не тратят бесцельно время на ожидание очереди, а вместе с лошадьми помогают коммуне в уборке хлеба. Так 8-го сентября на полях коммуны работало 25 единоличников вместе со своими лошадьми. Эти хозяйства коммуна также обязалась помочь в обмолоте хлеба.

Таких примеров можно привести еще целый ряд. А. П.

Работают на поле артелями

Коммуны Панфиловской коммуны „Красные Орлы“, Барнаульского района выехали на уборку хлеба. Жнут 4 машинки и 1 лобогрейка. За машинами едут 30 женщин. Коммунарки работают артелями.

— Как кулаки ни стараются разложить нашу коммуны, но им не придется поперть руки возле нашей коммуны,— заявляют коммунарки.

Следя за примером коммунаров, не отстают в уборке и единоличники. Организованные в трудовые артели, они работают совместно. Работавшие в поле единоличников в одиночку почти не встречаются. Уборка хлебов подвигается быстро.

В коммуне „Путь Ильича“

В коммуне „Путь Ильича“, Камынского сельсовета, Барнаульского района, с уборкой хлеба очень плохо. Надо убрать 1762 га. Урожай обильный. Пшеница перелезла и осыпается. Уже потеряно на 150 га не меньше чем по 2,5 цента, или 375 центов.

Артели работают. Он до сих пор не дал заключения о начале уборки и даже не был на полях, что привело к таким потерям. Правильнее коммуны все считать, что еще рано, приступать к уборке, а сейчас хаотично, да ругают погоду и ветра.

Коммуна приступила к уборке 18-го августа,—на три дня позже, чем было намечено по плану. Несвоевременное начало срывает плановую работу и отражается на хозяйстве коммуны.

РКС творит безобразия, план коммуны взял для утверждения и до сих пор, времени не возвращает. Сейчас коммуна не имеет плана по уборке и все руководство идет вслепую.

В коммуне в первую пятничную работало в среднем на уборке хлеба мужчины 87 человек, женщины—94 ч. (включая село подростки), в то время, когда трудоспособна в коммуне „Путь Ильича“ имеется мужчин—146 человек, женщин 142 чел. и подростки 101 чел.

Это объясняется тем, что 10 процентов трудоспособных совсем разучены, 4 процента на перемену тоже из-за обмана сидят ежедневно дома. 46,9 процента трудоспособных находится на уборке урожая и 39,5 проц. на домашних хозяйственных работах, главным образом, в хлебопекарнях. Хлебопекарни отнимают 15 человек трудоспособных членов коммуны, однако, вследствие поломки оборудования пекарни, они не могут удовлетворить хлебом всю коммуны. Многие семьи выпекают хлеб для себя. Вышедшая

ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА ГАЗЕТУ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“?

4. Предложить НКЗ СССР в 1930-31 году существующей стационарной сети техникумов подготовить специалистов средней квалификации—зоотехников и ветфельдшеров, не менее 10 тысяч человек, передав на них 5 тысяч человек на укрепление государственных ветеринарных хозяйств и 5 тысяч для укрепления колхозно-кооперативной системы.

В целях обеспечения выполнения программы подготовки, предложить НКЗ СССР переключить не менее 50 политехнических техникумов в ветеринарно-ветеринарную систему с тем, чтобы в течение года выпускались техникумы ветеринаров по различным специальностям. Дополнительно перейти в ведение треста Свиноводческий и Курский техникумы РСФСР, Житомирский, Красно-Сельковский, Мелитинский в Майновский по УССР, Витебский ветеринарный техникум по БССР.

5. Констатировать, что существующей стационарной сети совершенно недостаточно покрывается потребность государственных и колхозно-кооперативных техникумов в кадрах специалистов, ЦК ВКП(б) предлагает НКЗ СССР, его хозяйственным органам, колхозно-кооперативным и коммунальным организациям уделять внимание развитию подготовки специалистов.

ЦК ВКП(б) предлагает под ответственность НКЗ СССР подготовить в 1930-31 году путем специально организуемых краткосрочных курсов специалистов высшей и средней квалификации не менее 5 тысяч человек, предложить НКЗ СССР в двухмесячный срок представить для утверждения ЦК ВКП(б) план развертывания сети этих курсов, разработанные мероприятия по комплектованию их как за счет спе-

Колхозники Ново-Барнаульского сельсовета выдвинули встречный план хлебозаготовок

Соревнование и ударничество дадут возможность досрочно выполнить план хлебозаготовок

Экономические рычаги и хлебозаготовки

Западно-Сибирский Краевой комитет партии в своем письме на имя Райкомов, Горкомов и сельских партячеек указал:

„Необходимо максимально использовать все экономические мероприятия, стимулирующие хлебозаготовку. Райкомы, Горкомы и ячейки должны немедленно развернуть самую энергичную массовую работу по сбору сенокосцев, платежей по страхованию, ускорить сбор пшеницы и ячменя по линии кооперации, колхозов, а также ускорить массовую кампанию по подделке на заем „Пятилетка в 4 года“—среди колхозников и единоличников. План сбора платежей должен быть доведен немедленно до каждого сенокосца и установлена ответственность села перед районом, районом перед краем“ (из письма Зам. Крайкома ВКП(б)).

Промышленные планы Горкома ВКП(б) в городском совете Барнаульского района должны быть выполнены в соответствии с требованиями использования экономических рычагов в деле хлебозаготовок. В настоящий момент подготовка к хлебозаготовительной кампании идет только главным образом по линии хозяйственных мероприятий.

Не забывать экономические рычаги

Но отнюдь не ведется разговоров среди финансовых институтов об использовании экономических рычагов,—как стимула к максимальной форсированию выполнения хлебозаготовок.

Практика прошлых лет показала, что там, где экономическим рычагам отводилось последнее место, хлебозаготовки тянулись в хвосте и изощренным образом, наряду с хозяйственной подготовкой к хлебозаготовительной кампании должна вестись подготовка к организации внимания денежных ресурсов с деревни.

В настоящий момент городской финансовый отдел приступил к составлению баланса платежей города и деревни на 1930-31 год. Финансовый отдел должен подсчитать доходы и расходы деревни и города, дабы определить остаток денежных и натуральных ресурсов крестьянского и городского населения.

Работа эта имеет глубокий политический характер и требует более чем внимательного к ней отношения. На основе правильного переучета остатков денежных и материальных ресурсов города и деревни будет составлен план работы по привлечению дополнительных платежей во имя строительства Советской страны и на дело социалистического строительства.

План платежей деревни—не условная величина, а сумма всего советского кооперативного и общественного аппарата—начальная и конечная часть самой малейшей хозяйственной организации, т. е. каждая хозяйственная или общественная организация, в той или иной степени, предвидит требования по платежам к населению, будь они обязательными или добровольными по порядку.

Финансовый отдел—статист, дескать и нечего, не предвидит малейшей мобилизации внутренних ресурсов,—не надеясь на получение средств, в качестве датирован от государства. Этого основного забывать нельзя.

В сложившейся хозяйственной организации этой работы не придают до сих пор времени политического значения,—надеясь на самовосстановление от государства. Приведем факты: Потребкооперация до сих пор времени не представляет сведений—сколько же она предвидит собрать вкладов по плану на 1930-31 году. Сельскохозяйственная кооперация до сих пор времени не задается

Максимально мобилизовать внутренние ресурсы

Сейчас, как никогда—статист, дескать и нечего, не предвидит малейшей мобилизации внутренних ресурсов,—не надеясь на получение средств, в качестве датирован от государства. Этого основного забывать нельзя.

В сложившейся хозяйственной организации этой работы не придают до сих пор времени политического значения,—надеясь на самовосстановление от государства. Приведем факты: Потребкооперация до сих пор времени не представляет сведений—сколько же она предвидит собрать вкладов по плану на 1930-31 году. Сельскохозяйственная кооперация до сих пор времени не задается

Мобилизовать массу

Как известно—составление плана платежей средней квалификации для подготовки в высшую, так и за счет выдвигания мастеров, бригадиров и квалифицированных рабочих для подготовки специалистов средней квалификации.

В связи с этим ЦК ВКП(б) предлагает НКЗ СССР путем развертывания заочного обучения в 1930-31 году подготовить не менее 2 тысяч человек специалистов высшей и средней квалификации, организовав подготовку через институт заочного обучения, в частности через институт, находящийся в ведении НК ВКП(б).

В целях укрепления кадров специалистов колхозно-кооперативных хозяйств и колхозных организаций, привлечь и направить в части учащихся 50 процентов (старших курсов колхозно-кооперативных институтов и отделений). Поручить НКЗ СССР совместно с отделом кадров ЦК ВКП(б) организовать и провести в жизнь практические мероприятия.

7. Предложить трестам Скотовод, Свиновод и Молочно-Мясному дополнительно в существующей сети курсов массовой квалификации развернуть новую сеть подготовки квалифицированных рабочих с тем, чтобы в течение 1930-31 года было подготовлено для Скотовода туркгопаров и скотников, в целом не менее 10 тысяч человек, а для Свиновода—старших и младших свиноварей и контролеров участников, не менее 25 тысяч человек, для Молочно-Мясного—старших и младших мастеров-мясников не менее 4500 человек.

Наряду с этим предложить НКЗ СССР обеспечить союзом Скотовода, Свиновода, Овцевода и Молочно-Мясного треста достаточным количеством

трактористов, ружейников, бригадиров и работников других специальностей.

8. В целях обеспечения животноводческого союза союзом инженерами строителями, милиционерами, агрономами, полеводцами и работниками других специальностей в не подготовившихся животноводческих ВУЗах предложить НКЗ СССР обеспечить передачу на выпускаемых ВУЗам в следующем году специалистов этой квалификации не менее 10 процентов в животноводческую систему. Кроме того, предложить ВОНХ СССР выделить не менее 5 процентов от окончивших строительство ВУЗам и техникумам в распоряжение НКЗ СССР для распределения их в колхозно-кооперативные хозяйства.

9. В виду того, что намеченная в предыдущем программе подготовки и преподавания специалистов не обеспечивает еще в достаточной мере нужд животноводческих хозяйств и колхозов ЦК ВКП(б) предлагает НКЗ СССР важнейшее внимание уделять вопросам выдвигания, правильного размещения и наиболее рационального использования специалистов кадров специалистов, мастеров и квалифицированных рабочих. Для осуществления этого ЦК ВКП(б) предлагает:

А) Трестам Скотовод, Свиновод, Овцевод и Молочно-Мясному выделить в 1930-31 году на регулирование работы по специальности не менее 2 тысяч человек практиков—специалистов высшей, средней и массовой квалификации, как путем их краткосрочной подготовки, так и путем непосредственного выдвигания. Предложить НКЗ СССР в двухмесячный срок утвердить план выдвигания по отдельным трестам.

Б) НКЗ СССР совместно с НКЗ СССР обеспечить союзом Скотовода, Свиновода, Овцевода и Молочно-Мясного треста достаточным количеством

Хлебозаготовки

Единоличник вокруг хлебозаготовок еще не мобилизован

— В с. Н-Повалках единоличники о плане хлебозаготовок еще ничего не знают. Каких-либо собраний с единоличниками не проводилось еще в этом селе.

Общее собрание села по вопросу о хлебозаготовках проводится только 13-го сентября.

В с. х. артели—собрания о принятии планов хлебозаготовок уже проведены.

Комсомол на хлебозаготовках

Вопрос об осенне-посевной и хлебозаготовительной кампаниях в коммуне „Красный пахарь“, Чесновского сельсовета проработан на партийном безлюдном собрании. Доведены план до кулацкого двора. Выбрана комиссия сенокосцев.

Членка ВЛКСМ ст. Алтайской и с. Чесновского приехала в коммуну с целью проведения группы комсомольцев. Членка постановила организовать группой обзоров комсомольцев-индивидуально-фермерских хозяйств. Комсомольцы выехали все назавтра. Комсомольцы организовали сбор мешкотары.

Итак, за работу всем коллективом. Влад. Петляковский.

Д. М. СПИР.

Еще один красный обоз

Вчера в город прибыл еще один красный хлебный обоз из коммуны „Труд Ленина“. Колхозников приветствовал представитель Горкома партии тов. Атаманов, призвавший досрочно выполнить план и усилить коллективизацию.

Обязались проводить хлебозаготовки по ударному

Актив села Власихи объявил себя ударным по выполнению плана хлебозаготовок и вызвал на соревнование с Гоньбу. Досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Организация красных обозов, ни одного центра хлеба на частный рынок.

Досрочная сдача сенокоса. Проведение самообложения. Стопоренная реализация займа „Пятилетка в 4 года“. Организация соревнования между колхозниками и единоличниками.

Вот в чем обязывается в содоговоре актив с Власихи.

Хлеб идет!

7-го сентября на Тальменский элеватор прибыл красный обоз с хлебом в количестве 7 тысяч, Таскаевский сельхозартель „Батянец“.

На митинге колхозники заверили о быстрой или сдаче хлебных излишков. На ряде других сел также поступают хлеб. Обмолот в разгаре. Хлебозаготовка в прямую хлебу в работе не вполне готова. Гужартели не организованы. Ф. И. Б. Р.

Обязались перевыполнить план

Сельхозартель „Алтайский Крестьянин“, Власихинского сельсовета, Барнаульского района обмолотил хлеб и организует перевозку красной обзоров в 333 цент.

Ни одного центра хлебных излишков не оставил в амбаре,—данный с-хартель в 1933 летитра будет нами перевыполнен,—обещают коммунары. И. С.

О подготовке кадров животноводческих организаций под углом обеспечения решений 16 партсъезда о животноводстве

Постановление ЦК ВКП(б) от 6 сентября

Выдвинутая 16 съездом партии программа развертывания государственного колхозного животноводства во всей широте ставит вопрос об укреплении животноводческих хозяйств подготовленными, достаточно проверенными кадрами руководителей, специалистов и квалифицированными рабочими. Вопросы подготовки, переподготовки и укрепления новыми кадрами животноводческих организаций приобретают решающее значение в деле разрешения животноводческой проблемы. В виду особых трудностей при подборе и подготовке этих кадров, связанных с большой сложностью животноводческого хозяйства в сравнении с зерновым, крайне недостаточным количеством специалистов—животноводов вообще и почти совершенно отсутствием специалистов, способствующих животноводству, отраслей хозяйства (сормовки и прочее), важной квалификацией различных кадров специалистов, неспособных в руководстве специалистами-революционным производством, наконец, почти полным отсутствием квалифицированной рабочей силы (свиновод, туркгопаров, чабаны и прочее), ЦК предлагает поставить этот вопрос в центре внимания всех партийных, советских и профсоюзных организаций.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. НКЗ СССР через соответствующие хозяйственные организации подготовить в течение 6 месяцев на специально организуемых курсах директоров животноводческих хозяйств для скотоводства 250 человек, для овцеводства 175 человек, для свиноводства 220 человек, для молочно-мясного треста 180 человек.

Отделу кадров ЦК ВКП(б) обеспечить формирование курсов работниками не ниже среднего масштаба, имеющим достаточный опыт хозяйственной работы. По истечении шестимесячного срока перевести курсы директоров в годичные, подготовить на их директоров животноводческих хозяйств в количестве, требующемся для обеспечения руководства вновь организуемыми союзами в предстоящие пятилетие. Предложить колхозцентру выделить не менее 100 человек с центральными курсов колхозных работников для подготовки из них руководителей крупных колхозов животноводческого направления, путем организации при курсах специального животноводческого отделения.

2. Поручить отделу кадров ЦК в месячный срок укрепить центральные аппараты животноводческих организаций, в особенности свиноводства.

3. Предложить НКЗ СССР в 1930-31 г. подготовить существующей стационарной сети ВУЗов по всему союзу специалистов высшей квалификации—зоотехников и ветеринарных врачей—2500 чел. и в той же мере направить на укрепление государственных животноводческих хозяйств 1500 ч., на укрепление колхозно-кооперативной системы 1000 человек. Предложить колхозцентру заключить договор с соответствующими хозяйственными и ВУЗами, находящимися в ведении республиканских НКЗ на подготовку этого количества специалистов.

В целях лучшего обеспечения специалистами треста Свиноводческий, предложить НКЗ СССР дополнительно выделить в ведение Свиноводческого ведомства ветеринарный институт и факультет свиноводства Московского зоотехнического института в Саратовском сельхозинститута, преобразовать эти факультеты в текущем году в специальные институты свиноводства. Кроме того, предложить НКЗ СССР организовать в текущем году зоотехнических и ветеринарных специалистов хозяйства, увеличив контингент учащихся в животноводческих ВУЗах на 1930-31 год до 9.300 человек до 10.000 человек, сверх общего контингента учащихся в сельско-хозяйственных ВУЗах, предложить НКЗ СССР развернуть доведительный контингент по животноводческим и ветеринарным ВУЗам в отдельности.

Завтра начинается призыв

Призыв 1908 года и наши задачи

С 15 сентября по бышему Барнаульскому округу начинается призыв в ряды РККА, молодежи, родившейся в 1908 году.

Призывная кампания имеет огромное политическое значение и ей необходимо уделить максимум внимания. Призыв должен быть увязан со всеми проходящими кампаниями: хлебозаготовками, осенней посевной кампанией, коллективизацией, высылке проффишала и т. д. Все эти задачи, вместе взятые, составляют одно целое — стремление к укреплению, поднятию обороноспособности нашей страны.

Красная армия является классовой и должна быть насыщена элементами своего класса, бойцами трудящихся, который бы защищая интересы рабочих и крестьян.

Чуждый элемент: кулак, спекулянт, эксплуататор, морально-разложившийся — должен быть отнесен самым тщательным образом, его попыткам пролезть в армию должен быть дан решительный отпор, как со стороны наших общественных организаций, так и со стороны самих призывников. Каждый будущий боец должен заботиться о чистоте своих рядов, о том, чтобы рядом с ним не было

каким намечено провести завтра призывники. Однако, особой подготовки к вечеру не надо.

Спортивный городок предложено оборудовать Совету физкультуры на сборном пункте.

Негорючие призывники ночлегом будут обеспечены в помещениях сборного пункта.

11-го сентября дополнительные призывные комиссии отбыли в район для работы.

На сборном пункте будут организованы справочные столы Себева, Зенковского, Горфа, Пр-хуратуры, Неробрава и камеры Инспекции труда.

14-го сентября по всем работам

Создадим группы содействия РКК на производстве

На борьбу с бюрократизмом и волокитой

«Всю трудящуюся массу мужчин и женщин особенно провести через участие в „Работе-Крестьянской Инспекции“».

ВКП(б), правительство и профсоюзы, на настоящие рабочие масс, издал указ, постановку «Пятялетки в 4 года».

При выполнении этой тяжелой задачи, в первую очередь, должен быть соблюден крайний режим экономии, снижение себестоимости, поднятие производительности труда, жесткие прогулы, максимальное использование оборудования, материалов, складских запасов и т. д.

Уроном из выполняются указанные требования?

Словно и рядом наблюдаются такие явления на местах и не ходящие со страниц «Красного Алтая», которые требуют немедленного устранения, например: прогулы, загруженность товарного двора, невыполнение профпланов, перебои в электроснабжении и т. п.

Со всеми этими явлениями нужно вести беспощадную борьбу, т. е. они задерживают темп выполнения пятилетки.

Необходимо добиться, чтобы ни один факт безхозяйственности, неправомерно использования наличных ресурсов (брака, воровства, повышения накладных расходов) не ускользнул от внимания трудящихся масс.

Задача группы содействия РКК на производстве, в первую очередь, заключается в осуществлении массового контроля и группа РКК должна развернуть во всю ширь живую массовую работу по устранению всех издержек и недостатков в работе, для чего призвать и трудящиеся массы, находящиеся на производстве, своим личным участием помочь РКК в этой работе, своевременно сигнализировать в требовать устранения недостатков.

Под руководством РКК, ФЭИК, групповыми в местном, как один из методов массовой работы, должны повести

ЦРК, обрати на это внимание

Выполнение профпланов не мало зависит от состояния общественного мнения на предприятии. Мы не имеем местных фактов, но из центральных пресс выдим, что в соответствии с тем, насколько потребкооперация хорошо поставила общественное мнение на предприятии, настолько и предприятие ускорило выполнение профпланов.

Завод «Электротех» в Москве успешно разрешил вопрос с общественным мнением и вышел из полосы «целю» выполнения профпланов, в, вместо прежних систематических провалов, завод за 10 месяцев выдал свой план на 102 процента. «Электротех» основывается на одном общественном мнении, он организовал для рабочих партийный комитет, где рабочий личный работу, может купить необходимые для себя товары.

Опыт работы «Электротех» в части кооперации дал настолько значительные результаты, что рабочие социальное при редакции газеты «Советская Россия» от 25-го августа призвало комитет вынужден «электротех» и решено содействовать перенесению его на все предприятия Московской области.

Опыт работы «Электротех» следует перенести в наши барнаульские условия.

Г. Д.

Поддержим инициативу „Правды“

Создадим группы содействия советскому дирижаблестроению

МОСКВА, 13. Коллектив сотрудников «Правды» начал сбор средств на постройку первого мощного советского жесткого дирижабля большой кубатуры имени «Правды» и призвал все газеты СССР создать группы содействия советскому дирижаблестроению. Сотрудники «Правды» внесли 200 рублей на постройку мощного советского дирижабля и вызывают всех читателей «Правды», все центральные и местные газеты.

Призыв „Правды“ подхвачен трудящимися

МОСКВА, 13. По почину «Правды» трудящиеся Москвы приступают к организации сбора средств на постройку советского жесткого дирижабля. Ленинградская общественность также организует сбор на постройку дирижабля. «Правда» призывает всех трудящихся к участию в постройке.

Вызов принимаем

Сотрудники редакции газеты «Красный Алтай» вчера обсудили вызов «Правды».

Собрание призвало необходимым развернуть работу по сбору средств на дирижабль имени «Правды» среди читателей «Правды» и «Красного Алтая».

Создана группа содействия дирижаблестроению. Сотрудниками редакции и конторы издательства (в количестве 19 человек) внесено 60 рублей на постройку дирижабля имени «Правды».

Подготовим кадры для производства

Что должен знать рабочий о заочном обучении

С 10-го сентября у нас, в Барнауле, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными организациями проводятся курсы по подготовке широких рабочих масс на заочные курсы подготовки промрабочих.

Каждый рабочий должен знать, что дает ему и государству заочное обучение, тогда мы скорее разрешим задачу подготовки кадров для промышленности из рабочего класса. Разъяснительную работу о заочном обучении должны провести культотделы ФЭИ.

При чем рабочие, имеющие производственный стаж больше 5-ти лет, принимаются на курсы инженеров (в виде исключения) с образованием в объеме семилетия.

Каждый рабочий должен знать, что для наибольшей продуктивности в его обучении следует выбрать одну из тех специальностей, которая связана с его основной профессией.

Как будет осуществляться заочное обучение?

Обучающемуся заочнику будут высылаться печатные учебники, рабочие на задания, излагающие предметы. Одновременно с заданием заочнику предоставляются указания, как нужно заниматься и как прорабатывать предмет.

Заочник прорабатывает задание, решает задачу, заполняет контрольные проверочные вопросы и посылает все это в письменной форме для проверки той базе, куда он будет прикреплен.

Какие знания необходимы для поступления на заочные курсы?

Для поступления на заочные курсы по подготовке квалифицированных рабочих необходимо уметь читать и писать и знать 4-ре действия арифметики. Для мастера и бригадира, примерно, в объеме 4-х групп трудовой школы, для техника в объеме семилетия и для инженера в объеме девятилетия.

Общественный буксир

«Общественный буксир» ярко воплощает в жизнь принцип соревнования: помочь отстаивать со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего подъема». (Сталин)

В течение всего лета — в самый ответственный период подготовки к осенним перевозкам — транспорт не привлекал к себе должного внимания широкой пролетарской общественности. Работа транспорта в железнодорожном и водном не только не улучшается, а обнаруживает тенденцию к явной ухудшению. Исключительная текучесть рабочей силы на транспорте, вызванная в значительной мере неправильной и протравленной прямой правительственными директивами политическими органами НКТранса и НКТруда, содействует дальнейшему расшатыванию трудовой дисциплины. Рост и характер производительности на железных дорогах за последнее время заставляет самым серьезным образом ставить вопрос: расхлябанность или явилось ли правительством?

Еще в 1918 году Ленин писал: «На железнодорожном деле, которое еще, пожалуй, наиболее воплощает хозяйственную связь созданного крупным капитализмом организма, эта борьба мелко-буржуазной стихии и расхлябанности с пролетарской организованностью складывается особенно актуально. Элемент «уравнительности» вступает с забойщиками, восточников в большом объеме; элемент пролетарский в его лучшей части борется за дисциплину, но среди той и другого элемента, конечно, много колеблющихся, «слабых» не способных противиться соблазнам спекуляции, влезть, личной выгоде, похвальной ленивой порчи своего аппарата, от правительственной организации зависит победа над голодом и безработицей». (В. И. Ленин т. 22, стр. 461).

Пролетарский буксир на полный ход

После перехода политической власти в руки пролетариата, после экспроприации экспроприаторов дело меняется в корне, и сила примера получает возможность оказать свое массовое действие

(В. И. Ленин т. 22 „Очередные задачи советской власти“ стр. 467)

Сейчас, в период обострения классовой борьбы, отмеченное Лениным положение на транспорте подтверждается особенно наглядно. Транспорт, угрожающий стать узким местом социалистического строительства, нуждается в большей мере, чем какая либо другая отрасль народного хозяйства в мощном пролетарском буксире.

НК ВКП(б) еще в постановлении от 11 июня т. г. в ходе пересмотра изданных профсоюзом союза ж.-д. признавал необходимым обеспечить «своевременность в состав выборных органов союза железнодорожников рабочих из других отраслей промышленности, главным образом металлургической». К сожалению, среди ряда полученных при переносе ж.-д. местностей ж.-д. органы решительно повсюду была проложена «забычивость» по отношению к этой части постановления ЦК партии. Переходом других профсоюзов не удержался, поэтому нынешние ж.-д. организации, которые объявляли только на своей стороне железнодорожников. В значительной мере, несомненно, это было вызвано тем, что до самого последнего времени, несмотря на постановление ЦК партии и директивы ВКП(б), большинство местных партийных и профсоюзных организаций не признавали актуальности участия в проведении этой важной политической кампании.

Между тем, опыт некоторых судов (Свердловский «Ворынский» и др.) наглядно показывает, в какой мере разложившаяся в отдельных случаях ивановские судьями испытанными и успешными рабочими от станка одорожной службы, и поднимала на высоту работу судов.

Советская эскадрилья в Персии

ТЕГЕРАН, 11. В 12 часов советская воздушная эскадрилья благополучно спустилась на аэродроме в Тегеране. Путь от Тифлиса до Тегерана (1080 километров) был покрыт в 6 часов при сильном встречном ветре. В 11 часов 40 минут самолетом подошла к Тегерану. На аэродроме летчики были встречены поваренными по делам СССР в Персии Лопановским, начальником воздушных сил Персии, представителями иностранных посольств и советской колонии. Персиским воздушным командованием на аэродроме было устроено частование советских летчиков.

В Тегеране летчики пробудут 9 и 10 сентября, а затем вылетят в Кабул.

Находящиеся в Тегеране советские летчики сделали сегодня визиты министру двора и начальнику генеральной штаба. Летчиков приветствовала явившаяся специально на аэродром военные атташе Турецкого и Афганского посольств. Тегеранская печать уделяет много внимания перелету и отмечает дружеский характер посещения эскадрильей Персии и достижение советской авиационной промышленности.

ТЕГЕРАН, 11. Персидскими властями в честь советских летчиков был устроен банкет. Банкет прошел в очень дружественной атмосфере.

Диржиабль „Граф Цеппелин“ над Москвой

МОСКВА, 12. Диржиабль «Граф Цеппелин» поднялся над Москвой 10 сентября в 10 часов утра и в течение двух часов летал над городом. Диржиабль все время эскортировали два авиационных отряда, а также несколько легких и тяжелых самолетов с корреспондентами, кинооператорами и фотографами. Диржиабль приземлился в 12 часов дня. Доктора Экземпера приветствовали член Раевского комитета Осоавиахима по приему дирижабля тов. Машинский и другие. В 4 часа 40 минут дирижабль отлетел в Берлин.

Арестованы вредители кооперации

АСТРАХАНЬ, 13. Арестовано 34 работника ЦРК, систематически расхищавших со складов магазинов кооперации дефицитные товары. Работники ЦРК пьянствовали, самовольно повышали расценки на товары и много товаров сбывали частнику. Арестовано 4 частника, скупавшие товары.

Грузовая пробка на железной дороге

ВОРОНЕЖ, 13. На хиссанском железнодорожном узле образовалась грузовая пробка. На пути скопилось 1500 груженых вагонов. Это втройне превышает суточную пропускную способность узла.

Новый зерносовхоз на Урале

ТРОИЦК, 13. На Урале организуется новый зерносовхоз площадью в 120 тысяч гектаров. По землеустроительному совхозу работают 22 землемера. В Троицке организуются курсы на 400 трактористов.

На Урале открыты залежи талька

ЛЕНИНГРАД, 13. В окрестностях Миасса на Урале открыты месторождения талька. Эти месторождения (около 450 тысяч тонн) освободят страну от импорта талька и дадут возможность наладить экспорт его.

Больше внимания самообразованию

Исследовательскими занятиями учащихся становится основным принципом программы.

В прошедшей по ВУЗам в этом году учебной реформе в пользу методов самообразования проведена решительная борьба с лекционной системой специализированной системы образовательных школ.

Наконец, в настоящее время внимание общественности привлечено к разновидности самообразования — заочному обучению.

Организация же кабинета самообразования, консультаций уделяется еще мало внимания. Между тем — это органы для самообразования и без разрыва его заочное обучение не даст желаемого эффекта.

Нужно бросить лучшие культурные силы на производство и в рабочие клубы.

Обратно в СССР

СТОКГОЛЬМ, 13. На советском пароходе возвращается в СССР через Ленинград группа крестьян старопролетаров в количестве 39 человек, являющихся бывшими колонистами села Старохошево на Украине, эмигрировавшими в прошлом году в Швецию под влиянием империалистической агитации. Эмигранты находились в Швеции в крайне тяжелом положении.

Колхозы отчитываются перед единоличниками

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13. Правление колхоза «Октябрь» Кореневского района, отчитываясь перед единоличниками. Хозяйство, ранее получавшее 500 рублей дохода, в колхозе получило 840. На отчетных собраниях 100 единоличников подали заявления о приеме в колхоз.

Челябэрец готова к пуску

СВЕРДЛОВСК, 13. Челябинская электростанция на три месяца раньше срока зала ток заводу Челябинска, Вышнего и Караганда. Несмотря на трудности в максимальном направлении в 115 тысяч ватт прошло успешно. Работе присваивают станин или секретаря Ураловского Боткова и продолжают о награждении станин делом Ленина. 15 сентября состоится торжественный пуск станин.

Пролетарский буксир, встречающий организованное содействие администрации, партийных и профессиональных организаций играет решающую роль в подтягивании отстающих участков.

Содействие пролетарскому буксиру должно быть повсеместно гарантировано, особенно на транспорте, который в нем исключительно нуждается.

Н. Хессин.

Нравы будапештского суда

ПЕЧА, 12. В будапештском суде начался слушание процесса 21 коммуниста третьей группы массового процесса. 15 обвиняемых да в последний год находились в прекарнейшем заключении. Подсудимые выступили с речами о положении рабочего класса в Венгрии и о программе венгерской компартии. Вешенный председатель приказал страже заставить подсудимых вымолвить. Стража набросилась на подсудимого Себева и стала его душить. Остальные подсудимые бросились на помощь товарищу. Прозвонил жесточайшая ссора между стражей и подсудимыми. С помощью полиции подсудимых вывели из здания. Подсудимые отказались от дачи показаний. Суд постановил проводить процесс при закрытых дверях.

Назны в Ханькоу продолжатся

ШАНХАЙ, 12. В Ханькоу не прекращаются преследования лиц, поддерживающих в коммунистической деятельности. 10 сентября там казнили 28 человек, в том числе несколько женщин. В Чанша казнили 12 коммунистов.

Новая демонстрация безработных в Берлине

БЕРЛИН, 12. В связи с назначением 11 сентября дня борьбы против безработицы, десятого сентября во всех районах Берлина состоялись массовые собрания безработных. Арестовано много безработных. Вечером демонстрация безработных верные после 1918 года прошла по запрещенному для демонстрационной работе, в котором находится правительственные здания. Перед зданиями президент республике и рейхсканцлера демонстрация прервала путь полиции. Полиция дала несколько выстрелов, ранила одного рабочего. Арестовано 46 рабочих.

Преследования коммунистов в Детройте

НЬЮ-ЙОРК, 12. В Детройте в центре автомобильной промышленности САСИИ возобновились преследования коммунистов, ведущих энергичную кампанию в связи с переизборами городского головы. Арестованные недавно во время налета на летний рабочий лагерь 14 рабочих обвиняются теперь в «преступном сдвигализме» (по статье, карающей смертной казнью).

Левым депутатам сейма предъявлены уголовные и политические преступления

ВАРШАВА, 12. 10 сентября поздневечером было опубликовано правительственное сообщение, в котором указывается, что арестованным депутатам сейма предъявлены обвинения в преступлении уголовного и политического характера.

Финляндские фашисты продолжают бесчинства

ГЕЛЬСИНГФОРС, 12. Полпред СССР Майский заявил протест финляндскому Солдату против продолжения фашистских бесчинств финляндских граждан через советскую границу. Полпред потребовал наказания виновных и срочного ответа на ноту советского правительства от 16 июля по поводу переезда финляндских граждан. Солдату предугрежден, что в случае, если перебежки не будут немедленно полностью прекращены, советское правительство будет вынуждено принять более энергичные меры.

Бриан не унимается

В Женеве, 12 сентября заседание пленума Лиги Наций было посвящено приемам по докладу о деятельности лиги. После краткой речи председателя Лиги Бриана, с часовой речью выступил Бриан. Отметив важность своего инициативного предложения экономическим трудностей, Бриан призвал «продумать тот факт, что 27 европейских наций признали важность европейской федерации для дела мира».

Конституция свободного данцигского государства изменена

БЕРЛИН, 12. По сообщению из Женевы совет лиги наций утвердил изменение конституции свободного государства Данцига. По этому изменению число членов данцигского сената значительно уменьшится.

При обсуждении вопроса о международной охране железных дорог Варшавской области, совет постановил перенести этот вопрос на одно из ближайших заседаний.

Демонстрация националистов в Калькутте

ЛОНДОН, 12. В Калькутте состоялась демонстрация националистов, в которой участвовали главным образом женщины. Полиция, атаковавшая митинг, была встречена градом камней. Провозглашено жесточайшая ссора. Казнено 23 человека. Арестовано 30 женщин.

Военные суда империалистов обстреливали Красную армию

ЛОНДОН, 12. Газета сообщает, что английский, американский и японский флоты обстреливали китайскую Красную армию на реке Янцзы. Газета пытается обратить этот факт общественной интервенции, как акт самозащиты со стороны иностранных судов, которые, якобы, подверглись обстрелу со стороны коммунистов.

